



Да здравствует
1 Мая — День
международной
солидарности
трудящихся в
борьбе против
империализма,
за мир, демокра-
тию и социализм!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1935 года

№ 52 (5516)

Суббота, 1 мая 1982 года

Цена 2 коп

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ

ПОДСЕВАЕМ ТРАВЫ

Заборами об укреплении кормовой базы, о повышении отдачи кормового поля живут сейчас сельские труженики колхоза «Красная нива». Всего в хозяйстве многолетними травами занято 250 гектаров. Планами текущего года предусмотрено произвести подсев клевера, тимофеевки на площади 120 гектаров. Фактически посеяны семена трав уже на 110 гектарах.

Все работы выполняются вручную. В этом важном для животноводства деле участвуют свободные от других хозяйственных дел колхозные механизаторы. Все они заинтересованы в повышении урожайности трав, а потому трудятся с полной отдачей сил.

А. КЛЕШНИНА,
главный бухгалтер.

В Е Д Е М ПОДКОРМКУ

На протяжении нескольких дней в совхозе «Прогресс» ведется подкормка озимых культур. Сейчас, когда земля еще сильно увлажнена, на этой работе нет возможности использовать технику, поэтому внесение удобрений решено было производить вручную.

За короткий срок минеральными удобрениями подкормлено более 145 гектаров. Особенно хорошо была организована работа 28 апреля. На поле вышло около 40 человек. Высокопроизводительно работали в этот день Л. Н. Максимова, А. Н. Питилимова, А. П. Подковырина, В. Т. Кодочигов и другие.

В. ЧИКИШЕВ,
председатель Кодочиговского сельсовета.

ГОТОВИМ СЕМЕНА

Большой объем работ предстоит провести колхозу «Коммунар» по переборке картофеля. В этом важном деле хозяйству оказывают помощь шефствующая организация райцентра, заняты на этой работе и колхозники.

Ежедневно на картофелехранилище, которое расположено у Евстроповской свинофермы, приходят женщины-колхозницы Р. И. Опарина, А. И. Малышева, Н. А. Куклина, Ф. Л. Лопатина и другие. Каждая из них за день перебирает около 800 килограммов семенного материала. Всего в колхозе перебрано около 120 тонн клубней.

Н. КОНОВАЛОВА,
секретарь парторганизации

ВРЕМЕНИ НЕ ТРАТЯ

Тот, кто связан с лесным хозяйством, знает, как нелегко вести рубки ухода. Здесь не спишь самое хорошее дерево, чтобы нагнать кубатуру, а только перестойные, искривленные, отстающие в росте сухостойные и клеймленные деревья по сторонам от волоков поступают на эстакаду.

Лесозаготовительная бригада Шайгинского лесничества в эти дни и ведет рубки ухода в сорок шестом квартале, что в трех километрах от поселка. Бригада Геннадия Герасимовича Черепанова известна не только в нашем лесхозе. По итогам работы за прошлый год коллектив Горьковского управления лесного хозяйства и президиум обкома профсоюза

лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности своим постановлением по итогам областного социалистического соревнования бригад и рабочих ведущих профессий за 1981 год присвоили бригаде на рубках ухода за лесом Пижемского лесхоза, возглавляемый Г. Г. Черепановым звание «Лучшая бригада лесного хозяйства Горьковской области». За январь этот коллектив занял третье место по областному управлению. В том месяце было заготовлено 570 кубометров древесины, что на 128 кубометров больше плана, в феврале план был выполнен на 133 процента, а в марте — на 140 процентов.

Безусловно, чтобы добиться

таких показателей, каждый член бригады должен трудиться по-ударному.

— По двадцать пять кубометров древесины в день заготавливает бригада, — говорит лесничий Шайгинского лесничества Федор Михайлович Веселов.

В коллективе работают вальщик Ахат Хафизов, его помощники Геннадий Андреевич Томилов, обрубщики сучьев Николай Петрович Юднцев, Алексей Васильевич Трушков, Федор Андреевич Томилов.

В период бездорожья рубки ухода ведутся недалеко от поселка. Это во многом позволяет экономить рабочее время. И не случайно бригада уже давно работает в счет мая. Достоинство встретить 60-летие образования СССР — под таким девизом трудится сейчас бригада Г. Г. Черепанова.

А. ПЕРМИНОВ,

ВСТРЕЧАЕМ ПЕРВОМАЙ

В этом году девяносто второй раз люди труда отмечают Первомай. Мы встречаем его в знаменательный год, год 60-летия образования СССР. Повсеместно началась практическая работа по подготовке к выборам в местные Советы народных депутатов и народных судей.

В честь этих знаменательных событий развернулось социалистическое соревнование за успешное выполнение плановых заданий второго года пятилетки. Трудящиеся нашего района, как и все советские люди, активно работают над тем, чтобы намеченные прогнозы социально-экономического развития района на одиннадцатую пятилетку были претворены в жизнь.

Трудовые коллективы борются за достойную встречу славного юбилея СССР. Первомаю посвящают свои трудовые подарки предприятия промышленности, строительные организации, колхозы и совхозы района. Коллективы Пижемского лесхоза, межколхозного лесхоза, Альцевского прорабского участка стали победителями предмайского соревнования.

Славными трудовыми делами встречает весенний праздник крановщик Пижемского лесхоза В. А. Рудометов и водитель лесовозной автомашины В. А. Тюлькин, шофер межхозяйственного лесхоза В. Е. Енаев, шофер объединения «Сельхозхимия» В. Н. Афанасьев и многие другие.

Неплохих успехов в производстве и продаже государству молока и мяса добились труженики колхозов «Путь Ленина», имени Кирова, «Коммунар» и «Красная нива».

Ярким примером трудового энтузиазма является работа доярка колхоза «Путь Ленина» А. Г. Мухачевой, Н. А. Щербаковой и А. В. Хлыбовой. Хороших результатов добилась доярка колхоза «Красная нива» Е. И. Королева. Много добрых дел у свиноводов колхоза имени Кирова А. В. Огурцовой и Р. Ф. Огурцовой.

Труженики сельского хозяйства района встречают Первомай готовностью к проведению полевых работ. Обращение группы механизаторов ко всем труженикам сельскохозяйст-

венного производства и механизаторам района находит горячее одобрение и поддержку у всех земледельцев. Этот призыв воплощается в жизнь. Работать качественно, сделать все для получения высоких и устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур — таково стремление тружеников колхозов и совхозов.

Сейчас механизаторы внимательно, еще раз, проверяют свою технику, ждут торжественного начала выезда в поле. Важным средством решения социально-экономических задач пятилетки должно стать социалистическое соревнование — живое творчество масс, патриотическое движение, основанное на высокой сознательности и инициативе людей.

В сложной международной обстановке встречает мир Первомай. На международной арене все сильнее разгорается борьба между силами войны и мира. В США началась новая опасная припадок воинственности и антисоветской истерии. Наши предложения — это призыв к активной борьбе против подготовки и развязывания войны.

Все это налагает на нас особую ответственность за дальнейшее укрепление экономического могущества. Творческий труд на благо общества, соблюдение социалистического образа жизни, активная жизненная позиция — вот что должно определять нашу повседневную жизнь.

Наше общество в полной мере отражает интересы народа. Рост экономической мощи страны позволил значительно поднять жизненный уровень. Больших успехов добилась наша страна в развитии науки, культуры, здравоохранения, народного образования. Эти достижения вызывают у нас чувство гордости, они придают особый жизнеутверждающий настрой празднику Первого Мая.

В светлый и радостный день Первомая трудящиеся района, как и все советские люди, продемонстрируют свою сплоченность, преданность партии, устремленность и готовность успешно решать задачи одиннадцатой пятилетки.

Да здравствует Первое мая! С праздником вас, дорогие товарищи!

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: СТИЛЬ НАШЕЙ РАБОТЫ НА КАЖДОМ УЧАСТКЕ

Первая задача — поднять производство тех видов сельскохозяйственной продукции, нехватка которых вызывает особенно ощутимые перебои в снабжении. Я имею в виду, прежде всего, мясо и другие продукты животноводства. (Из доклада Л. И. Брежнева на XXVI съезде КПСС).

За годы десятилетия пятилетки колхоз «Путь Ленина» добился определенных успехов по производству мяса и молока. Не плохой старт взят и в новой пятилетке. Достаточно сказать, что в 1981 году хозяйство являлось одним из лидеров районного социалистического соревнования по реализации государствену этих видов сельскохозяйственной продукции.

По производству и продаже мяса государству за четвертый квартал 1981 и первый квартал текущего года колхозу «Путь Ленина» присуждено первое место в районном социальном соревновании с вручением переходящего Красного знамени райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и занесением на районную Доску почета.

В труднейших условиях текущей зимовки скота эти результаты не дали бы без большой, напряженной работы каждого животновода, механизатора, всех тружеников хозяйства. Поэтому партийная организация, правление колхоза большое внимание уделяют работе с кадрами.

На всех основных участках сельскохозяйственного производства работают коммунисты.

Большим авторитетом и уважением среди животноводов пользуется зоотехник колхоза член КПСС В. В. Басова. Под ее руководством проводится учеба животноводов, она всегда может прийти на помощь или дать квалифицированный совет по уходу за животными.

Успех работы животноводов во многом зависит от прочной кормовой базы. Основа ее закладывается зимой, когда под кормовые культуры завозятся минеральные и органические удобрения. Этот участок работы (звено по вывозке удобрений) возглавляет известный в районе механизатор, коммунист В. В. Васильев. Руководство кормозаготовительной бригадой возложено на секретаря партийной организации колхоза Д. В. Втюрина.

Недавно принят кандидатом в члены КПСС начальник животноводческого комплекса В. И. Басов.

Вопросы, связанные с животноводством, всегда находятся в центре внимания партийной организации.

Такая расстановка кадров требует партийного подхода к вверенному участку работы и дополнительной ответственности каждого коммуниста за порученное дело.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

20 ИЮНЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ

ЗАСЛУЖИЛА УВАЖЕНИЕ

В совхозе «Прогресс» хорошо знают имя Павлы Александровны Бакшаевой. Она работает дояркой, добивается неплохих результатов. Опытный животновод охотно делится секретами своего мастерства с молодыми доярками. Скромная, отзывчивая, она заслужила почет и уважение среди односельчан.

Жители деревни Ломина оказали Бакшаевой большое доверие, выдвинув ее кандидатом в депутаты Тоншаевского районного Совета. В день выборов ломинские избиратели отдадут свои голоса за животноводку П. А. Бакшаеву.

Н. САВИНЫХ

ВЫДВИГАЕМ ДОСТОЙНЫХ

В совхозе «Вякшенерский» прошли общие собрания, на повестку дня которых были вопросы выдвижения кандидатов в депутаты Тоншаевского районного Совета. Были организованы округа по выборам в районный Совет от избирательной Ложкинского сельского Совета.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие единогласно приняли предложение о выдвижении кандидатами в депутаты райсовета передовиков производства — доярки совхоза «Вякшенерский» Розы Васильевны Парфеновой, тракториста Ивана Леонидовича Якунова, телятницы Галины Яковлевны Мамаевой.

М. ЖЕРЕБЦОВА.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА

ВЫСТУПАЕМ С ЛЕКЦИЯМИ

Первичная организация общества «Знание» при Письменерской восьмилетней школе — немногочисленная, в ней всего десять человек. Наши лекторы часто встречаются с тружениками совхоза «Вякшенерский». Вся агитационно-массовая работа ведется по графику по трем направлениям: родительский всеобщий, проведение лекций и бесед на фермах совхоза, чтение докладов к знаменательным датам в Ложкинском сельском Доме культуры.

В этом году вся наша работа направлена на подготовку к празднованию 60-летия образования СССР. Каждый лектор подготовил и проводит заочное путешествие по союзным республикам. В этой связи разработан план проведения лекций в населенных пунктах, указаны тематика.

Популярностью у слушателей пользуются лекции «Шесть десятилетий мира и труда», «Все во имя человека, все для блага человека», «РСФСР в одиннадцатой пятилетке» и другие.

Сейчас лекторы начали работу по подготовке к выборам.

Часто встречаются с населением учителя — коммунисты И. П. Трушкова и Т. А. Трушков, директор школы З. Н. Уланова.

Г. ТОМАРОВА, председатель первичной организации общества «Знание» при Письменерской восьмилетней школе.

ЗА ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ В ТРУДЕ

Бюро райкома КПСС и исполком райсовета постановили за достигнутые успехи в социалистическом соревновании по итогам работы 1981 года занести на районную Галерею трудовой славы следующих товарищей:

Бородин Вениамина Сергеевича — сварщика-слесаря Альцевского ПМО.

Вшивцева Юрия Алексеевича — шофера Тоншаевского ПМО.

Демину Капитолину Сергеевну — доярку колхоза имени Ленина.

Ентереву Алевтину Григорьевну — доярку колхоза «Путь Ленина».

Евстропова Владимира Михайловича — председателя колхоза «Коммунар».

Иванова Семена Павловича — тракториста колхоза имени Кирова.

Клешнину Антонину Ивановну — продавца магазина секции «Детские товары» Тоншаевского райпо.

Клешнина Александра Васильевича — тракториста колхоза «Красная нива».

Королева Виталия Владими-

ровича — рамщика Тоншаевской МПМК.

Коржавину Валентину Викторовну — станочницу лесопильного цеха Пижемского леспрохоза.

Коряковцева Семена Григорьевича — машиниста локомотива Альцевского торфопредприятия.

Кочеву Лидию Васильевну — директора Большесельской восьмилетней школы.

Кудрявцева Павла Федоровича — председателя Одошнурского сельского Совета.

Ложкину Зою Александровну — доярку колхоза имени Тимязева.

Мальцева Леонида Андреевича — сварщика Тоншаевского межколхозного лесхоза.

Маякову Елизавету Ильиничну — доярку колхоза имени Свердлова.

Мухачева Владимира Владимировича — тракториста колхоза «Малокаменский».

Новоселову Анну Никаноровну — почтальона Буреполомского отделения связи.

Окунева Михаила Прокопьевича — тракториста совхоза

«Ошминский».

Петрову Лидию Николаевну — телятницу совхоза «Вякшенерский».

Репину Нину Васильевну — бригадира колхоза «Колос».

Рыжова Леонида Витальевича — сварщика-слесаря райсельхозтехники.

Соколова Александра Федоровича — тракториста колхоза «Коммунар».

Савиных Павла Петровича — шофера совхоза «Прогресс».

Теплых Галину Ивановну — библиотекаря Пижемской городской библиотеки.

Токтарова Ивана Николаевича — тракториста совхоза «Пижемский».

Трушкова Леонида Филипповича — плотника Тоншаевского РСУ.

Толстоухова Ивана Николаевича — машиниста челюстного погрузчика Пижемского леспрохоза.

Храмцову Любовь Борисовну — шлифовщицу предприятия р. п. Тоншаево.

Стрельникова Александра Федоровича — врача-терапевта Тоншаевской райбольницы.



«Передовая рабочая, готова в любой момент прийти на помощь, чуткая и отзывчивая по отношению к окружающим», — так отзываются об Апполинии Николаевне Петровой те, кто трудятся с ней рядом в Тоншаевском филиале Семёновского объединения по производству сувениров.

Глядя на ее ловкие, проворные руки невольно любишься работой Апполинии Николаевны. Пройдут считанные минуты, и заготовка, сияя белоснежными боками, готова.

Каждая рабочая минута у Петровой строго учитывается она не тратит время на лишние движения — делает свое дело четко, без суеты.

На фабрике сувениров Апполиния Николаевна работает девять лет. Это немалый срок. И за это время женщина в совершенстве овладела своей профессией. План по производству продукции она постоянно выполняет на 150—200 процентов.

На снимке: А. Н. Петрова.
Фото И. Ляшенко.

ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ

«Накануне праздника 1 Мая в коллективе Тоншаевского райпо состоялось торжественное собрание, посвященное этому знаменательному событию. О том, с какими результатами подошли труженики предприятия к празднику, рассказала заведующая торговым отделом Н. В. Мухачева.

На собрании были вручены Почетные грамоты обломотребсоюза и обкома ВЛКСМ комсо-

мольско-молодежному коллективу магазина сельхозпродуктов (заведующая коммунист Т. А. Уланова) и коллективу секции детских товаров райунивермага (заведующая А. И. Клешнина).

Этих наград они удостоены за успешное выполнение социалистических обязательств.

А. СОКОЛОВА, секретарь партийной организации райпо.

ИДУТ В ПЕРЕДИ

По результатам социалистического соревнования среди работников ферм колхоза «Путь Ленина» за четыре месяца года лидерство удерживает А. Г. Мухачева. От каждой коровы своей группы она надоила по 800 кг молока. Немного уступает лидеру А. В. Хлыбова. Сначала года ею получено 776 кг молока. Третью строку сорев-

нующихся занимает Н. А. Щербакова. Ее результат 765 кг молока от коровы.

Все эти показатели превышают средний по хозяйству более, чем на 100 кг молока.

Свои трудовые подарки животноводы колхоза «Путь Ленина» посвящают Первомаю.

М. ГАВРИЛИНА.

В МЕСТНЫХ СОВЕТАХ

НАШ ВКЛАД

Ошминский сельский Совет помогает совхозу «Ошминский» в увеличении эффективности сельскохозяйственного производства. На днях прошла сессия местного Совета, на которой был рассмотрен вопрос об увеличении производства и заготовок сельхозпродуктов в совхозе и личных подсобных хозяйствах.

На сессии выступили депутаты заместитель директора совхоза А. Н. Юдинцева, рабочая Г. М. Бастрасова, тракторист И. Е. Томилов, заведующий Ошминской мастерской райсельхозтехники Н. И. Смирнов и другие.

Задача ошминских тружеников — увеличение продукции полей и ферм. В выполнении продовольственной программы свой вклад должны внести и те, кто имеет личное подсобное хозяйство.

Б. БАБИН, председатель Ошминского сельского Совета.

БЛАГОУСТРАИВАЕМ ПОСЕЛОК

С наступлением теплых весенних дней жители поселка Шайгино приступили к благоустройству своего населенного пункта. На днях в Шайгинском поселковом Совете прошла сессия, где разговор шел об усилении организаторской работы исполкома и постоянных комиссий по выполнению плана благоустройства поселка и выполнению наказов избирателей.

Сейчас ежедневно работники поссовета, Дома культуры, библиотеки, отделения связи, детского сада работают на улице: складывают в поленицы дрова, убирают мусор, красят изгороди. Каждый день трудится на благоустройстве улиц по 20—25 человек.

Скоро к нам завезут саженцы, и мы приступим к озеленению поселка.

А. КИСЛИЦЫН, председатель Шайгинского поселкового Совета.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

НЕСКОЛЬКО встреч с Марией Семеновной Дорониной навести меня на мысль рассказать о ней, столько лет проработавшей на ферме, о ее двух дочерях, которые, как и их мать, выбрали нелегкое, но такое нужное всем дело — они тоже животноводы.

Приехала Мария Семеновна со своей небольшой семьей в д. Б. Лом перед самой войной. Приехала, да так и осталась здесь и живет в этой сравнительно большой, с единственной километровой улицей и проулком в три дома, деревне, по сей день. Здесь же живут и ее дочери. У каждой из них семья.

Встретившись с Дорониной первый раз, мне удалось узнать о ней немного. Односельчане сказали так: где трудней и нужней было — туда посылали ее, доверяли ей, верили, что все будет сделано наилучшим образом. О себе самой она рассказывала также кратко: жила, работала, как все, как нужно было в то трудное время.

ИТОМ была вторая встреча. Я побывала в ее небольшой избе в три окна. Таких изб теперь в деревне больше нет. Мы сидим в небольшой комнате — рядом, на табуретке, Мария Семеновна. Сидим, разговариваем. Я слушаю ее неторопливый рассказ о себе, о детях. За свою трудовую деятельность пришлось ей поработать и на свинарнике, и на телятнике, и на молочнотовар-

ной ферме. Более тридцати лет жизни отдала Мария Семеновна животноводству.

— Но помню ни одного праздника, — вспоминает она, — чтобы пришла на торжество вместе со всеми и ушла тоже. Сажу за столом, а душа там — на дворе. Как там моя любимица, ей срок теляться, или

фрией. Передо мной сидит старая женщина с выцветшими глазами, испещренным морщинами лицом. А тому, кто был рядом, не суждено состариться. Для нее он навсегда остался молодым.

У КАЖДОГО человека — свой путь в жизнь, свой троп. У одних она начина-

ется к ней. Она неспеша раздает корм, мешанку из концентратов — лакомство для «буренок». И почти для каждой найдет она что сказать: «Ну, что торопишься, смотри, как цепь натянула. Вот дуреха. Подожди, голубка, подожди. На, ешь, да молочко прибавляй, ты должна доить». И так от

ТРОПОЮ МАТЕРИ

думаю о малышах-телятах, поросятах. Все было: радости и огорчения, удачи и поражения. Как вспомню... А сейчас и условия для работы иные. И как бы не работать на ферме молодежи? Так нет, стремятся быть, наоборот, подалеже от этого дела. Помню, идешь корову доить (это было на нижнем дворе), а с нее, милой, навоз ручьем. Не знаешь, как к ней подойти. А сейчас навоз убирается механизмами, корм раздается также не вручную, доению производится машинными. Эх, поработала бы я сейчас!

Она говорила, а я видела в ее глазах затаенную грусть. С грустью смотрела Мария Семеновна, или как ее называют по простому односельчане, тетя Маня, на висевшую на стене фотографию. А на ней — молодая Мария, рядом такой же молодой — муж. «Погиб в сорок первом», — сказала она, перехватив мой взгляд. Гляжу на нее, сравнивая с фотогра-

ся далеко от родного дома, у других — прямо за огородом — в поле, на ферме. Зачастую жизненная тропа детей является продолжением старших. В семье Дорониных такую тропу проторила двум своим дочерям сорок с лишним лет назад Мария Семеновна. И теперь по ней каждое утро идут к ферме ее дочери — Тамара и Анна, обе давно ставшие матерями и уже вырастившие своих детей.

Старшая из них — Тамара Ивановна Виноградова уже более двадцати лет работает в животноводстве. Она — доярка. «Где бы я ни работала, но как будто какая-то невидимая сила притягивает меня к ферме», — призналась она мне при встрече. Тамара Ивановна ежегодно добивается хороших результатов. Так, за 1981 год она надоила от каждой коровы по 2021 кг молока. Числится в передовых доярках колхоза «Коммунар».

Неторопливо идет она по проходу, а коровы так и тянут-

коровы к корове шла она и разговаривала. Вот такой запомнилась мне Тамара Ивановна.

Анна — как бы повторение самой Марии Семеновны. Горячая, порывистая, но на вид добрая. Она — телятница, причем, следует добавить, лучшая телятница в колхозе: по 600 граммов среднесуточного прироста молодняка получает Анна Ивановна Зубова. В ее группе — телята-отъемыши. К ней поступает молодняк 20-дневного возраста, который даже пить не умеет. Животные, особенно, такие маленькие, требуют не только ухода, но и ласки. Анна Ивановна знает как с ними обращаться. А поэтому и не случайны высокие результаты ее труда.

Ранним утром и поздним вечером на протяжении многих лет идут эти женщины, дочери Марии Семеновны, через проулочек к ферме. Идут той же тропой, по которой когда-то ходила их мать. **А. ЛАЗАР.**

ВСЕГДА В ПУТИ

По внешнему виду он вроде бы не отличается от других. Невзрачный, худощавый паренек. Немного застенчивый. Словом, таких тысячи. Но посмотрите на него повнимательнее. Его черные глаза исполнены решимости, в чертах лица ясно проглядывают сосредоточенность, внутренняя собранность. Но все это — внешность. Человека ценят не по внешним признакам, а по его делам. И все-таки по наружному виду можно определить многое.

За спиной — Михаила Великжанина — шофера строительного участка райпо, десять классов учебы, служба в Советской Армии. Вот отсюда и сосредоточенность, собранность. Отсюда и решительность, и дисциплинированность.

За баранку автомашины он сел, вернувшись из Вооруженных сил. А было это в 1980 году. Как пригодились теперь ему приобретенные качества. Ведь работа шофера тоже требует предельной внимательности и дисциплины. Это известная истина. Но о ней иногда забывают некоторые водители.

Стаж практической работы у Михаила Великжанина пока еще невелик. Да и не в этом суть. Важно другое — с какой меркой он подходит к выполнению своих повседневных обязанностей. Для ответа на этот вопрос предоставим слово начальнику участка Владимиру Александровичу Кудряшову.

— О нем с полным основанием можно сказать, что не работа ищет водителя, а водитель — работу. Парень не сидит без дела. Он любит технику, бережно относится к ней. А отсюда и результат: его машина служит всегда надежно, безотказно.

Основная обязанность Михаила Великжанина — доставка строительных материалов к объектам. Вроде бы дело не сложное. Но и оно требует заботы. В данном случае, заботы о тех, кто трудится на этих объектах. Не доставь вовремя щебенку, песок, кирпич или другой строительный материал, и дело может застопориться. Начнутся упреки, дескать что же ты, парень, подводишь нас. Некрасиво получается. Таких или подобных им упреков никогда водитель не получал. А доставил он тысячи тонн различного груза.

Случаются и дальние поездки. Что характерно: когда Михаил Великжанин в дальнем рейсе, руководители участка спокойны. Знают, что шофер скорость не превысит, с выпивками не свяжется, куда не нужно не свернет. Присущие ему внимательность и дисциплинированность гарантируют водителя от дорожных происшествий. Вовсе не случайно, что он не бывал ни в одной аварийной ситуации, хотя бы в самой незначительной.

Идут дни за днями, месяц за месяцем. И что ни квартал, шофер получает новую Почетную грамоту или денежную премию. А за трудовые успехи, достигнутые в четвертом квартале прошлого года, его имя было занесено на районную Доску почета.

Каждый день Михаил Великжанин отправляется в рейс. Его «ЗИЛ-554» уже немало поколесил по дорогам района и области.

И. ОЛЬХОВОЙ.

ИЗ ОТРЯДА ПЛОДРОДИЯ

Есть люди, которые относятся к работе как к тяжелой обязанности. Правда, таких немного, но, к сожалению, еще встречаются. В противоположность им есть и такие, которые рассматривают труд как почетное право граждан, закрепленное Основным Законом Советского государства. О первых в народе говорят: «Он не работает, а валит через пень колоду». Вторые же трудятся без оглядки на время, на погоду, на силы. Об одном из таких людей нам и хочется рассказать.

В отряде плодородия районного производственного объединения «Сельхозхимия» не первый год работает Анатолий Александрович Солоничин. Для этого человека не существует так называемых объективных причин. Пусть на дворе бушует метель или идет проливной дождь, он идет на торфяное месторождение и целиком отдает себя делу. Другой в такую погоду стремится тянуть «резину», провести время. Благо сослаться есть на что.

По таков Анатолий Александрович. Из усадьбы «Сельхозхимии» он выезжает не на прогулку, не для того, чтобы показать видимость работы, а возить на колхозные поля торф. Даже отношение к торфу, к его оценке у него свое, более широкое и верное. Некоторые его рассматривают как материал, на котором можно заработать. Что ж, в этом мы не видим ничего предосудительного. Заработок, безусловно, играет важную роль. Но Анатолий Александрович ставит на первый план то свойство торфа, которое помогает земледельцам вырастить полноценный колос. Отсюда он делает вывод — чем больше на полях

органики, тем больше в закромах хлеба. И механизатор стремится к тому, чтобы больше вывезти на поля органических удобрений. 120—125 процентов дневной нормы — таков обычный результат его работы. Подлинная цена хлеба Анатолию Александровичу известна давно. Он рано лишился отца, который пал смертью храбрых, защищая Родину от фашистских захватчиков. Кроме его с матерью осталось еще двое детей. Были времена, когда семья перебивалась буквально с хлеба на воду. Кусок хлеба ценился выше всего. Его свято чтить, берегли как жизнь.

Память механизатора хранит те трудные времена. Вот он еще совсем юным подростком идет в поле за боронкой, за плугом, а придет время сенокоса, вместе со взрослыми убивает траву. С юных лет он проникся уважением к труду и хлебу. И это уважение Анатолий Александрович никогда не терял и можно сказать с уверенностью: никогда не потеряет. Вот откуда у него появилось горячее желание видеть родные поля высокоурожайными, обильными. Чтобы они сытно кормили и поили народ.

В осенне-зимний период его трактор можно было видеть на трассах плодородия, пролежавших от торфяных месторождений в колхозы имени Ленина, «Малокаменский», «Красная нива». Многие сотни, тысячи тонн органических удобрений записаны на его счет. И как знать, вполне возможно, что Анатолию Александровичу придется помогать хозяйствам вносить в почву то, что он же навозил зимой. Ведь объединению «Сельхозхимия» занимается и этой работой.

И. СМЕРНОВ.

ВСТАЮТ В СТРОЙ

Ремонт гусеничных тракторов в районе занимаются в Ошминских мастерских районного объединения «Сельхозтехника». Коллектив ремонтников здесь сравнительно небольшой — всего семь человек, и основные работы по разборке и установке отремонтированных узлов выполняют трактористы из хозяйств.

Производственные мощности мастерской не удовлетворяют тех требований, которые необходимы для качественного ремонта техники. По проекту в год мастерская должна выпускать с капитального ремонта 50 тракторов, однако, эта цифра значительно перекрывается.

При такой загруженности, напряженности работ и нехватке запасных частей нельзя рассчитывать на долговечность работы тракторов, и все же коллектив ремонтников, возглавляемый заведующим мастерской Н. И. Смирновым, делает все возможное, чтобы тракторы после ремонта служили надежно.

Много полезного делает токарь, большой знаток своего дела Леонид Иванович Усков, слесари-мотористы Анатолий Иванович Перевалов и Алексей

Егорович Ганчев, слесарь Виталий Васильевич Демин и другие члены небольшого коллектива.

Как уже говорилось выше, основная нагрузка на сборке и разборке тракторов ложится на трактористов из колхозов и совхозов, а именно от их добросовестной и качественной работы зависит время, которое трактор простоят на ремонте. Из разговора с заведующим мастерской мы узнали, что не все механизаторы относятся к ремонту с подобающей ответственностью. Так, к примеру, механизатор В. А. Мамаев из колхоза имени Свердлова около недели после выходных не появлялся в мастерской, сдерживает ремонт трактора, а ведь не за горами начало полевых работ, и трактор очень бы пригодился в колхозе.

Сейчас в мастерской семь тракторов. Большинство из них через день-два встанут на линейку готовности и их места займут другие, чтобы пройти необходимый ремонт и принять участие в полевых работах 1982 года. **В. СОЗИНОВ.**

На снимке: В. В. Демин. Фото И. Ляшенко.



ПО РАЙОНУ

С ЗАКАЗОМ НА СЕЛО

Работники Тоншаевского ателье — нередкие гости в отдаленных населенных пунктах нашего района. Согласно графика выездов наши закройщицы посещают красные уголки ферм, где в удобное для животноводов время собирается народ. Здесь принимаются заказы на пошив одежды, проводятся примерки, выдаются готовые изделия.

Недавно закройщицы ателье Т. П. Демина, З. А. Зайцева и А. В. Поплаухина выезжали в Вяхшенер, Кочочи, Мкрянгу для того, чтобы обслужить население этих деревень. Так что многие труженики полей и ферм смоглишить себе обновы к празднику, не потратив времени на поездки в районный центр. Безусловно, такая форма обслуживания удобна для населения.

Л. ВТЮРИНА.

ЛУЧШАЯ СМЕНА

Коллектив работников Тоншаевского хлебозавода главной своей задачей считает работу по улучшению качества выпекаемой продукции. На доске показателей завода постоянно отражается ход социалистического соревнования между сменами, где среди основных показателей рассматриваются не только качество, но и соблюдение ассортимента, и количество изделий и санитарное состояние.

В результате подведения итогов социалистического соревнования за первый квартал среди смен победителем была признана бригада А. Н. Кукушкиной, где работают, в основном, молодые пекари. Мастер стремится помочь начинающим пекарям освоить все премудрости профессии.

Н. ВШИВЦЕВА.

ПРАЗДНИК ДЕТЕЙ

В нашем Шайгинском детском комбинате «Родничок» прошел утренник, посвященный 1 Мая. Приветливо встретили нас воспитатели и работники комбината. Прекрасно оформленный зал, много цветов, плакатов, лозунгов, цветных шаров. Видно было, что коллектив детского комбината тщательно готовился к празднику. И вот утренник начался. Открыли его младшие дети вместе со своим воспитателем Т. А. Гурдиной и музыкальным руководителем Т. Н. Цветковой.

Дети читали стихи, пели песни о Мае, водили хороводы, играли, танцевали. А в награду за это мы им бурно аплодировали. Концерт продолжили дети средней группы. Свой концерт они начали с праздничного шествия с флажками, в их программе также прозвучали литературно-музыкальные монтажи о 1 Мае.

Группа родителей.

На улице еще прохладно, только-только начинает пробиваться зеленая травка, а вот рядом, настоящее лето. Стоит открыть дверь теплицы и попадешь совсем в другой мир. От яркой зелени рябит в глазах, кругом жужжат пчелы, перелетая с цветка на цветок.

Заведующая теплицей Тоншаевского района А. К. Горшкова собирает первый в этом году урожай огурцов, так как растения начинают уже егнаться под тяжестью плодов. Судя по первым огурцам, урожай этого года обещает быть неплохим. Растения здоровые, сильные. Все условия для их хорошего роста здесь созданы:

ПЕРВЫЙ УРОЖАЙ

постоянно поддерживается необходимая температура, своевременно проводится обработка, поливка, подвязка.

А как же иначе, для того, чтобы получить хороший урожай, надо прежде всего приложить руки. Алевтина Кузьминича Горшкова сейчас одна справляется со всей работой в теплице. С большой любовью и трудолюбием относится она к своему делу. Изо дня в день делает она кропотливую, незаметную, однообразную, на первый взгляд, работу. Но зато

как приятно видеть результаты своего труда, ведь ранние овощи очень необходимы людям.

Зимой здесь рос лук, а в начале марта была посажена в грунт рассада огурцов, всего около двух тысяч корней на площади 500 квадратных метров. Сейчас растения уже чуть ли не достигают крыши теплицы, они будут плодоносить до поздней осени. А первые килограммы огурцов нового урожая в эти дни поступят, в первую очередь, на предприятия общественного питания.

Л. КУДРЯШОВА.



Охотно занимаются учащиеся 1-4-х классов в кружке мягкой игрушки, который работает при районном Доме пионеров. Ребятам нравится из цветных лоскутков, ваты, вышедших из употребления вещей мастерить симпатичных зверушек и кукол. Сначала по выкройкам вырезаются детали будущей игрушки, затем эти детали

сшиваются, немного старания, выдумки, и вот очередной сказочный персонаж готов.

Ребята шьют куклы не только ради собственного удовольствия, но и для того, чтобы доставить удовольствие другим. Они представляют свои экспонаты на выставках детского художественного творчества. Некоторые куклы, приготовлен-

ные кружковцами, становятся сказочными героями кукольных спектаклей. А еще они хотят сшить несколько новых кукол, чтобы подарить их ребятишкам из детского сада.

На снимке: участники кружка за работой.

Фото И. Ляшенко.

СПОРТ

ПОДВОДИМ ИТОГИ КОНКУРСА

Позавчера поздно вечером закончился в Финляндии чемпионат мира и Европы по хоккею с шайбой, который продолжался с 15 по 29 апреля. В двадцать седьмой раз сборная СССР участвовала в подобных турнирах и постоянно выступала как один из главных претендентов на победу. И на самом

Восемь команд, которые играли в Финляндии, провели турнир в один круг и определяли чемпиона Европы. Первые четыре команды также в один круг определяли чемпиона мира.

Главным соперником нашей сборной до чемпионата все признавали сборную Чехословакии, а вот далее на третье место ставили Канаду или Швецию, реже встречались Финляндия. Это мы определили, когда получили немало писем наших читателей, любителей спорта.

И если победитель первенства мира и Европы стал известен задолго до окончания турнира, то мы своих лауреатов не могли определить до окончания последнего матча. Достаточно сказать, что перед последним днем соревнований призерами могли стать сборные Чехословакии, Канады и Швеции. Никому не хотелось остаться четвертыми. Когда закончился матч Канада — Швеция, в котором победили ка-

надцы со счетом 6:0, стало ясно, что без медалей остались шведы.

Оставался матч СССР — ЧССР. В случае победы нашей команды чехи получают бронзовые медали, а канадцы становятся серебряными призерами. Чехам была необходима ничья или победа, но ведь наши хоккеисты в девяти матчах не потеряли ни одного очка. Все это говорит для того, чтобы понять, какая напряженная борьба была на чемпионате в Финляндии и как трудно было тем, кто решил принять участие в нашем конкурсе.

После окончания этого матча можно было взяться за письма, чтобы определить победителя. Ответ на первый вопрос такой: СССР, ЧССР и Канада. Только правильно ответив на этот вопрос, можно было рассчитывать на успех в конкурсе. И надо сказать, что места на пьедестале почта угадала немало участников. Среди них А. Петрякин, А. Вачугов, А. Окунев, С. Стариков, С. Герасимов, И. Цветков, С. Мошков, А. Чугунов и А. Черепанов.

Шалимов — правильный ответ на второй вопрос. В подавляющем большинстве у тех, кто послал письма с ответами, фигурировали Кожевников и Макаров, реже встречались Крутов, Дроздецкий и поче-

му-то Мальцев. На этот вопрос правильно никто не ответил.

Как известно, сборные СССР и Чехословакии встречались дважды и матчи закончились с результатами 5:3 и 0:0. Безусловно, ничью с таким футбольным счетом предложить никто не мог, а вот счет 5:3 правильно назвали С. Степушев, П. Кислицын, Ю. Новоселов, В. Чугунов, Д. Смирнов. Но из них никто правильно не ответил ни на первый, ни второй вопросы, а среди «девятки», которая правильно ответила на первый вопрос, но два следующих никто правильно не ответил.

Стало ясно, что победителя надо искать в числе этих девяти, так как за правильный ответ на первый вопрос давалось 5 очков. Тогда жюри решило посмотреть на разность шайб во встрече СССР и ЧССР. Она оказалась правильной у А. Черепанова (его мы просим сообщить место работы или учебы) из Пижмы, И. Цветкова и А. Вачугова (оба из Буреполома) и А. Окунева (Тоншаево).

Все они признаны победителями конкурса «Хоккей-82» и будут награждены грамотами, а абсолютного победителя пришлось определять жребием. Он был счастлив для ученика Буреполомской средней школы Андрея Вачугова.

А. ДАНИЛОВ.

ФИЛЬМЫ НЕДЕЛИ

События фильма «Раненая тишина» Литовской киностудии переносят нас в литовские деревни первых послевоенных лет, когда представители нового социалистического общества вели борьбу за свои завоевания с буржуазными националистами.

В основу фильма «Рождество в Вигала» производства «Таллинфильм» положены действительные события, происходившие в Эстонии во время первой русской революции.

Бернхард Лайпманн, руководитель музыкального общества в Вигала во время революции 1905 года становится делегатом эстонского крестьянского съезда в Тарту. Он пропагандирует среди крестьян идеи социализма, убеждая их в том, что в результате революции они получат землю.

В рождество 1905 года наиболее радикальные крестьяне захватывают помещичью усадьбу и сжигают ее. Жена Бернхарда Лийса, зная, как ненавидят помещики ее мужа, хочет отправить его за границу. Но пока Лайпманн решает трудную нравственную задачу — бежать или разделить с крестьянами ответственность за бунт — в Вигала приходят карательные войска, и Лайпманн предстает перед судом. Его приговаривают к розгам, но, предпочитая смерть позору, он требует, чтобы суд заменил это наказание расстрелом.

Другой художественный фильм «Опасные друзья» производства киностудии «Мосфильм» начинается тем, что в исправительно-трудовую колонию особого режима прибывает новая партия осужденных. Среди них Юрий Громов и матерый рецидивист по кличке Лорд — признанный в уголовном мире «авторитет».

Исполняющий обязанности начальника колонии замполит Калинин, ознакомившись с делом Громова, узнает, что тот был осужден за соучастие в ограблении сберкассы. Потом совершил побег из колонии особого режима. Что связывает его с рецидивистами? Почему за покровительство Лорда он покорно выполняет все его приказания?

И все же Калинин не считает Юрия безнадежным. Он пытается завоевать его доверие. Но это оказывается делом нелегким.

А вот некоторых других осужденных Калинин отговаривать у Лорда удается. Становится на трудовой путь Кукушкин, которого Калинин не побоялся отпустить на похороны матери. Порывает со своей компанией и другой рецидивист — Магадан. Этого уже Лорд простить не может. Он поручает Стосу, другу Магадана, убить его. Стос обо всем рассказывает Магадану и за это расплачивается жизнью. Организаторов убийства — Лорда и Профессора ждет высшая мера наказания. Они бегут из колонии и силой уводят с собой Громова.

Н. РОДИОНОВА,
методист киносети.

Редактор
С. С. МЕХАЛИЦЫНА.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950, р. п. Тоншаево,
ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-95, отдела писем—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии— 9-16-92, типографии —9-12-93.